



Finančná správa

Tlačová správa

Daňové príjmy štátu stúpili medziročne o 911 miliónov eur

BRATISLAVA – 03.01.2025: **Príjmy štátu z daní boli ku koncu minulého roka medziročne vyššie o 911 miliónov eur. Významný vplyv na to mali osobitný odvod z podnikania v regulovaných odvetviach (OORO), ako nový druh rozpočtových príjmov, zrážková daň, odvod z nadmerných príjmov, daň z poistenia a motorových vozidiel. Plnenie daňových príjmov štátneho rozpočtu je zverejnené na [OpenData](#) portáli finančnej správy.**

Plnenie rozpočtu k 31.12.2024 je na úrovni 98,5 % a to napriek vyššej efektívnosti a vyššiemu výberu daní. Skutočné daňové príjmy sú o 279,7 mil. eur nižšie ako rozpočtované. Zatiaľ, čo rozpočet počítal s príjmom 18 633 774 miliardy eur, skutočné daňové príjmy k 31.12.2024 dosiahli 18 354 032 miliardy eur.

Najvýraznejšie sa na neplnení rozpočtu podieľa solidárny príspevok z činností v odvetví ropy, zemného plynu, uhlia a rafinérií vo výške 352,2 mil. eur. Ak by Slovnaft zaplatil solidárny príspevok tak ako sa pri tvorbe rozpočtu predpokladalo, plnenie štátneho rozpočtu by bolo k 31.12.2024 na úrovni 100,4 % a skutočné príjmy by boli vyššie ako rozpočtované o 72,4 mil. eur.

Druhý najväčší dopad na neplnenie rozpočtu malo vyplatenie daňového bonusu vyššieho o 200 miliónov eur, pričom na daňovom bonuse bolo odhalených množstvo podvodných konaní. Ďalším dôvodom bol nižší výber na DPH u colných úradov o 100 miliónov eur oproti rozpočtu a to v dôsledku situácie v automobilovom priemysle v roku 2024.

Celkový negatívny dopad spomínaných položiek je na úrovni - 650 miliónov eur, oproti plánovanému rozpočtu. Na splnenie rozpočtu chýbalo 280 miliónov, pričom ich plnenie nebolo možné zo strany finančnej správy ovplyvniť. V tejto súvislosti sa potvrdila opodstatnenosť Akčného plánu boja proti daňovým únikom, ktorý vlani prezentovalo Ministerstvo financií SR v spolupráci s finančnou správou a jeho účelom je zefektívnenie výberu daní.

Ku koncu minulého roka zaznamenal štát vyšší výber pri osobitnom odvode z podnikania v regulovaných odvetviach o 78,8 mil. eur. Najvyššie platby po zúčtovaní uhradili Vodohospodárska výstavba š. p. (9,7 mil. eur), Slovenský plynárenský priemysel, a. s. (7,7 mil. eur) a subjekty z oblasti energetiky.

O 5,6 milióna eur stúpol odvod z nadmerných príjmov, daň z poistenia o 4,1 mil. eur a zvýšil sa tiež výber dane z motorových vozidiel, a to o 1,5 milióna eur.

Plnenie DPH dosiahlo 99,92%. Medziročne vybral štát o 166 miliónov eur viac ako v roku 2023. Zároveň na nadmerných odpočtoch DPH bolo vyplatených o 280 miliónov eur menej ako v roku 2023, čo potvrdzuje vyššiu efektívnosť výberu DPH. Medziročný pokles výnosu zaznamenali daň z príjmov fyzických osôb, solidárny príspevok, spotrebné a ostatné dane, konkrétne sankcie uložené v daňovom konaní.

Všetky dáta k plneniu príjmov štátneho rozpočtu sú pre verejnosť dostupné na [OpenData](#) portáli finančnej správy.

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk

Mgr. Daniel Súkup, hovorca finančnej správy, tel: +421 908 979 904, daniel.sukup@financnasprava.sk